

# 驰援抗疫前线!

## 珠海工业企业吹响复工复产“集结号”

本报讯 记者廖明山 余映薇报道:工业企业复工在即,政府出台了哪些服务举措?企业将采取哪些疫情防控措施?如何做到人员管控到位、防护措施到位、宣传教育到位?2月7日,珠海传媒集团《疫情防控企业在行动》特别直播节目在珠海电视台新闻综合频道、新媒体平台观海APP播出,解读《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业共渡难关的若干政策意见》政策亮点,直击珠海防疫应急物资生产企业复工复产一线。

自动化生产线有序运转,马达声、机器轰鸣声不绝于耳……走进广东宝莱特医用科技股份有限公司,不到4000平方米的车间内已有100多名工人复工生产。据了解,

广东宝莱特医用科技股份有限公司成立于1993年,是一家集医疗器械研发、生产及销售于一体的国家高新技术企业,产品远销全球140多个国家和地区。

连日来,宝莱特公司调配人员、原料,全力生产监护仪、血氧仪、血压计、血液净化设备与耗材等疫区急需的医疗设备,目前产能已恢复至年前水平。该公司董事长燕金元告诉记者,在守好防疫“生命线”的情况下公司计划将产能提高一倍,确保供给充足的设备运往疫情防控一线。

据了解,春节期间,我市绝大多数防疫应急物资生产企业“不停机”,开足马力生产以支持防疫一线。据介绍,珠海市新依科蓝氧科技股份有限公司于1月26日复工后,加紧生产蓝

氧水机、空气机等消毒设施,目前恢复近50%的产能,人员复工率30%。珠海鹏宇汽车有限公司自1月28日复工以来,已接到近200台负压救护车订单,预计本月中旬交付,目前人员复工率达到60%。

直播过程中记者看到,各公司出入人员均需测量体温,车间内工人均佩戴口罩,公共区域有专人进行消毒。各公司负责人强调,通过对返工人员详细摸底、在岗员工健康督查、日常消毒、线上线下防疫宣传等多种手段,确保人员管控到位、防护措施到位、宣传教育到位。

多家公司负责人也表示,受疫情影响,不少企业复工后遭遇人员不足、上游企业供应不及时等难题亟待克服。

日前,我市出台《关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业共渡难关的若干政策意见》,从劳动用工补贴、科技项目攻关、贷款贴息补贴、税费减免等十个方面为我市中小企业提供“真金白银”支持。

“《意见》的发布是一场‘及时雨’,尤其在进出口业务支持方面将缓解企业燃眉之急。”燕金元向记者表示,疫情期间公司部分国际业务受到影响,《意见》出台后公司可优先获得出口信用保险赔付,避免了更大的损失。

蓝氧科技总经理蔡济尧表示,《意见》的十条政策贴合企业实际,将在人力资源成本、银行贷款、税费等方面大大减轻企业负担,期待政策高效快速落实。

## 大横琴集团为中小企业减免租金及物业费

### 餐饮及旅游行业等租户享受4个月租金全免、物业费减半

本报讯 记者钟夏报道:在疫情防控的关键时期,大横琴集团以实际行动快速响应国家、省、市及横琴新区关于帮扶企业对抗疫情的政策,发布通知减免旗下物业的租金与物业费,与横琴中小企业共克时艰、共渡难关。

据悉,大横琴集团将全集团所有受托管理或掌握实际控制权的产业用房、办公用房、商业用房及配套宿舍纳入减免范围,惠及区域包括横琴口岸、横琴国际商务中心、横琴

国际科技创新中心、星乐度·露营小镇及人才公寓等。减免期限为2020年2月1日至4月30日,租户可享受3个月的租金全免、物业费减半。

餐饮及旅游行业等严重受创的产业和企业,在此基础上再增加1个月减免至2020年5月31日,享受4个月租金全免、物业费减半。同时,考虑到承租人减免后营业资金周转的困难,还可申请1-3个月的租金和物业费缴费顺延期。

## 高栏国码加强疫情防控同时不误生产

### 转驳三一海工产品顺利出口拉脱维亚

本报讯 记者康振华报道:2月7日,记者从珠海港集团获悉,该集团在加强疫情防控的同时不误生产,其属下公司高栏国码近日顺利转驳三一海洋重工海工产品发运至拉脱维亚。

2020年春节前夕,高栏国码接到三一海洋重工有限公司计划在春节期间转驳一台岸桥出口拉脱维亚的业务。

高栏国码接到该业务后,公司操作部、工程部和安环部积极与客户技术人员反复认真研究、讨论,通过研究详尽的整体装卸船方案,确认三个重点工艺方案确保安全。同时,高栏国码周密编排船舶的靠泊计划,充分考虑特殊作业占用泊位的不可控性,将船舶安排靠泊在高栏国码3号泊位东侧,减少对码头其他操作业务的影响。经过认真反复的研讨,最终针对作业的每一个环节,一一制定了完善的方案。

对于这台出口拉脱维亚的岸桥,首先采用“德渤”轮平板驳船从

三一海洋重工公司自有码头整机滚装上岸,短驳至高栏国码,再整机滚装上岸,并在上岸后进行防风固定。待“德渤”轮离泊后,再安排外贸运输船舶“至宪之星”轮靠到相同的泊位,之后整机滚装至“至宪之星”轮上,并于上船后进行海绑,最后在完成联检手续后才能开航。虽然此次转驳的装卸作业主要由客户自行完成,但在各环节的操作过程中,高栏国码一直秉承客户至上的理念,全方位协助和监控三一海洋重工岸桥的操作。同时,考虑到特殊时期为加强对疫情的防控,高栏国码要求在作业过程中船员、工人必须佩戴口罩,船上上下下船需要做体温检测等疫情防护工作,确保岸桥转驳安全及防疫到位。

经过各方共同努力,“德勃”轮于1月24日下午顺利靠泊,1月28日下午岸桥顺利装上“至宪之星”轮,通过加固、绑扎后于2月1日11时顺利离港,驶向遥远的拉脱维亚。

## 做抗疫一线工作者的坚强后盾

### 珠海市理想大家庭慈善协会捐赠防疫物资一批

本报讯 记者刘雅玲报道:2月5日上午,一场简单而温馨的捐赠仪式在中山大学附属第五医院举行。继1月30日的捐赠后,珠海市理想大家庭慈善协会再次向中大五院及在建的凤凰山病区、遵义医科大学第五附属医院,捐赠医用防护服、防护口罩、消毒水等价值十万余元的防疫物资一批,用于疫情防控一线医护人员及一线工作者。

“疫情凶险,但白衣天使逆向而行,义无反顾。在这个特殊时期,社会各界要做他们坚强的后盾,捐赠防疫物资则是尽我们慈善组织的绵薄之力和社会责任。”据理想大家庭慈善协会会长张传荣介绍,早在上周得知多个城市都出现口罩等疫情防控重要物资十分紧缺时,协会便发动团队力量奉献爱心,由秘书长邹祥龙、常务副会长张丽等人一同牵头,通过爱心人士彭敬婷女士在境外购买口罩、消毒水等物资;在

团队发动爱心募捐的同时,还收到了珠海市建设工程造价协会等几十家爱心会员单位及上百名爱心人士

的捐款捐物。2月7日下午,市理想大家庭慈善协会再次带着价值一万余元的化学防护服、口罩、消毒液和喷雾器、测温仪等防疫物资,来到珠海传媒集团看望慰问一线的新闻工作者,为他们加油鼓劲。据介绍,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,珠海传媒集团的新闻工作者迅速行动,取消节假日假期,全身心投入到抗击疫情宣传工作第一线,在稳定人心、增强信心、鼓舞士气方面,发挥着不可替代的重要作用。

在平凡见真情,于危显担当。关键时刻,市理想大家庭慈善协会呼吁社会各界爱心单位、爱心人士及各方慈善力量众志成城,携手共同抗击疫情,为打赢这场攻坚战作出贡献。

## 珠海市黑龙江商会党支部

### 捐资10万元助力珠海防疫一线

本报讯 记者陈新年报道:2月3日下午,在珠海市红十字会相关领导的见证下,珠海市黑龙江商会代表把该商会党支部募捐到的10万元爱心款交给了珠海市人民医院医疗集团,并代表居住在珠海的所有黑龙江人对战斗在抗疫一线医护人员表示由衷的敬意和问候。新型冠状病毒感染的肺炎疫情

发生以来,引起珠海市黑龙江商会的高度关注。1月29日,商会党支部向全体党员和全体居住在珠海的黑龙江老乡发出《倡议书》,倡导所有居住在珠海的黑龙江人坚决执行各级党委、政府的号召和决策部署,号召大家以各种形式积极开展送温暖活动,获得会员和在珠黑龙江老乡积极响应。

## 珠海市拱北夏湾片区A104a03管理单元(华骏酒店项目)控制性详细规划修改方案批前公告

为加快盘活城市低效用地,集约节约利用土地,珠海亿和投资有限公司向我局提出申请拟对华骏酒店采取局部加建的方式进行升级改造。由于拟调整地块与原控规内容不符,需进行控制性详细规划修改,为增加城乡规划的透明度,充分征求利害关系人意见,现对控制性详细规划修改方案进行规划批前公示,内容详见珠海市自然资源局规划编制公示栏和该项目用地现场,公示时间为30日(2020年2月8日至2020年3月8日)。若利害关系人对公示内容有异议,可在公示期内向珠海市自然资源局反馈相关意见。

有效反馈意见方式:可通过电子邮件或书面意见方式将相关意见反馈,也可提出书面听证申请。电子邮件请发送至zhzgjyongdi@163.com,书面意见送(或邮寄)至珠海市行政服务中心三楼市自然资源局服务窗口;信息反馈时需注明联系人、联系方式,以便进行意见回复。联系电话:3268872、2538195。

珠海市自然资源局  
2020年2月6日

## 响应省农业农村厅倡议

# 我市爱心农企首批捐赠水产品启运湖北

本报讯 记者陈翩翩报道:2月6日下午3时,一批水产品从诚汇丰农业科技仓库装车运至佛山;2月7日下午3时,这批水产品与其他爱心捐赠品一起,从佛山装车发往湖北黄冈。据了解,自广东农企驰援湖北爱心公益行动启动以来,多家企业响应,募集到包括烤鳗、海鲈鱼、罗非鱼片、南美白对虾等水产品25吨。这是本次爱心活动中,首批发往湖北抗击疫情一线物资。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情严重,在广东省农业农村厅指导下,2月4日,广东省农业展览馆牵头发起广东农产品采购商联盟,并发出了《广东农企驰援湖北爱心公益捐赠倡议书》。从提出爱心捐赠想法,搭建平台到组织实施,仅用半天时间就完成了了一系列的工作流程,体现了我省农企强大的凝聚力及行动力。

记者获悉,第一批广东农企驰援湖北爱心公益捐赠物品包括:新鲜水产、水产品加工品、肉类产业、鸡蛋和瓜果等。这批物资将从佛山南海的何氏水产发车,运往湖北省黄冈市机关事务服务中心,用于保障黄冈地区患者和医护人员日常餐饮需求,增强体质,提升抗击疫情士气与信心。

面对疫情,我市诚汇丰农业科技



珠海农企捐赠一批水产品驰援湖北抗疫一线。 受访单位供图

有限公司积极响应倡议,勇担重任,捐赠鲈鱼、美国红鱼加工产品共计4吨,货物价值约20万元,是我市首个捐赠企业,彰显了我市农业龙头企业的社会责任与担当。

记者还获悉,作为广东省海鲈鱼协会会长单位,我市强竞农业集团也积极伸出援手,捐赠海鲈鱼及其产品总计6吨,总价值约25万元。其他省海鲈鱼协会会员单位也

积极响应爱心捐赠倡议,踊跃参与到爱心行动中来。“爱心捐赠还在继续,其他捐赠企业及物资还在抓紧统计中。”省海鲈鱼协会秘书长王宵表示。

## 南方电网广东珠海供电局:

# 党员突击队抢建“双电源”保障抗“疫”一线用电

本报讯 记者郑振华报道:2月6日14时40分,随着珠海白沙开关站开关切实试验的顺利完成,珠海市又一在建防疫重点机构——临时定点收治医院第二路电源顺利投运,标志着该机构的用电达到了“双电源”保障标准,即便有任一路电源故障仍可正常使用。

据悉,疫情发生以来,南方电网广东珠海供电局党委坚决贯彻习近平总书记重要指示和党中央重大决策部署,按照南方电网公司和珠海市委、市政府的工作部署,以高度的政治责任感和使命感,充分发挥党组织和党员“两个作用”,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬,在落实落细上下功夫,全力确保防疫重点单位、重要场所及民生用电安全可靠供应,切实为疫情防控大局作贡献,为打赢疫情防控阻击战提供坚强的电力保障。

此次加急建设的临时定点收治医院新增配套电源,原计划于今年4月投入使用。随着疫情的发展,按照珠海市进一步提升防疫医疗能力的相关部署,疫情就是命令,防控就是责任,为给防疫重点企业提供最高级别可靠供电,南方电网广东珠海供电局党委主动作为,迅速行动,组织精干力量成立了党员突击队攻坚,协调各相关单位开通“绿色通道”,不断优化施工方案,将建设工期缩短一大半,还通过新技术运用有效避免作业人员高密度聚集,



确保了现场作业安全、人员健康,实现了“1天完成现场勘查,3天内完成所有新电缆的铺设与接入”目标,展现了珠海供电速度和“人民电业为人民”的企业宗旨。

截至2020年2月6日,南方电

网广东珠海供电局通过增设电源点、为重点供电设备开展特殊巡视和维护、用电检查、每天动态了解用户用电需求及用电情况等方式,对珠海全市医疗机构、防疫指挥机构、疫情防控重点物资生产

企业、交通运输场所等共计40家防疫疫情重点供电用户提供最高级别保供电。该局党委负责人表示,将持续做好防疫重点用户用电安全可靠供应保障,坚决打赢疫情防控阻击战。

南方电网广东珠海供电局党员突击队成员在电源点工程施工现场调配物资。  
本报记者 吴长赋  
通讯员 李宇 摄

# “最美跪地救人空姐”奋战抗疫一线

本报讯 记者陈新年报道:日前,斗门区委和区政府联合给志愿参与抗疫活动的珠海救援队送来了一封“疫情面前伸援手,艰难之中显爱心”感谢信和一面绣有“爱心热心公益,真情为民”的致谢锦旗。共产党员、南航珠海公司乘务长赵萍是珠海蓝天救援队山地救援组组长,也是参与此次公益活动的志愿者之一,去年6月因跪地救人被网友和媒体称为“最美跪地救

人空姐”。

据了解,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,为了更好地将爱心企业捐赠的物资发放到抗疫一线医务工作者手中,中华慈善总会与珠海蓝天救援队合作,珠海蓝天救援队的志愿者以捐赠监督员的身份,现场见证并协助完成捐赠物资的搬运任务。

2月1日,刚刚成立一周年的珠海蓝天救援队承担为我市21家医院

医务人员发放价值55万元牛奶的任务。身为山地组组长而且经历过“非典”疫情的赵萍,利用航班停飞的空余时间,主动加入到志愿者行列。

本次志愿活动时间为2月2日至5日。其间,赵萍利用工作的空余时间,参与了为斗门区和金湾区6家医院发放牛奶的公益活动。为了确保安全,他们按照救援队的统一要求和疫情防护标准,佩戴N95

口罩、一次性手套、护目镜,并随身携带消毒药包。

活动中,每天有6名志愿者参与。他们抵达一个医院后,首先将货车开进医院指定的仓库,然后再将牛奶搬运到仓库的指定位置。“每天下来,我们每个志愿者差不多要搬运1吨的牛奶。”算起搬运的重量,赵萍称没想到自己每天能搬运这么多牛奶,难怪回到家里还是感觉到有点累。